

文学ABC

写给老伴儿

□崔新厚



绘图 仁伟

这次参加由《洛阳晚报》义务红娘帮帮团主办、洛阳好时光旅行社组织的“心海情缘·山盟海誓”中老年主题爱情纪念旅游活动,我感触颇深。老夫聊发少年狂,面对巍巍长城、茫茫大海,我与老伴儿也秀起了恩爱,并借此机会倾诉衷肠。

35年的婚姻生活,风风雨雨、坎坎坷坷,我们一起走过。从姑娘到妻子到母亲,你付出了太多!自从我的生活里有了你,单调乏味的日子有了诗情画意。你的默默奉献,使寒冬也充满了阳光。我亲爱的妻子啊,你是我幸福的天堂!

我本想得到一缕春风,你却给了我整个春天。我本想得到一滴水,你却给了我整个海洋!我一直有个遗憾,就是没有和

你举办一场隆重的婚礼,没有和你一起游遍祖国的山山水水。平凡的生活让青春在岁月中逝去,人生也在光阴的扉页上泛黄。好在我们还算年轻,赶上了幸福的好时光。

秦皇岛啊,你是我们山盟海誓圆梦的好地方!长城、大海共同见证,我想把埋藏在心底的话大声讲出来:“老婆,我爱你,爱你到永远、到地老天荒!”

这绝不是一句简单的口号,我要用行动、用生命去丈量!再豪华的婚庆车队和婚礼,也没有我们这次补办的婚礼意义重大!

老婆,让我做你的拐杖,在今后的人生旅途中,牵手去看夕阳……

啼笑皆非

此“孩”非彼“孩”

□郭翠晓

一天下午,正是下班高峰期,也是小区里电梯最忙的时候。我带着孩子进了单元门,见电梯门口有不少人在等电梯。

站在我前面的是一个孕妇,她操着一口四川口音与身旁的男伴大声争辩。一会儿电梯门开了,我拉着孩子心急火燎地往电梯里挤,好不容易挤进去,感觉踩到了什

么东西。只听孕妇大声叫嚷:“哎呀!你踩着我的孩子了!你怎么踩我的孩子啊!”

我没踩她的孩子啊!这是怎么回事儿?

我转过脸去,只见她满脸怒气,边看我边提鞋子……(注:四川人把鞋子念成háizi)

同题作文 · 戒烟逸事

孙子帮我戒烟

□芥十

我是一家之主,一个当爷爷的,脸上真有点儿挂不住。孙子接着说:“爷爷,把电视机搬到你的屋里吧,那样抽烟危害就小了。”孙子这是在将我的军,我尴尬地说:“那怎么行?”我只好不抽,忍为上策。

第二天,儿媳给我买了一大包水果糖,放在我的桌上。我全明白了。

不行,得戒烟。现在家里权势最大的是孙子,他一言九鼎。

大家不在客厅时,我看着电视,

心里痒痒,总想抽烟,但看着孙子,我又不抽,实在坚持不下去了,我只好到院子里抽烟,抽完烟再回屋里看电视。孙子在看动画片,我没好气地说:“不要看电视,去看书或者睡觉。”孙子不高兴地说了一句:“爷爷,你这是报复。”此时,我只有笑脸相陪。“我不让你抽烟,是为了你身体健康,今天在学校,老师告诉全班同学,远离二手烟,从身边做起,它是人类看不到的隐形杀手。”他讲得挺认真。

烟不是狗皮膏药,贴上去揭不

下来。我下定决心戒烟,开始也很难受,每当想吸烟的时候,真是坐立不安,可孙子的话像印在脑海里一样。

月余,在孙子的监督下,我总算和烟这种危害健康的隐形杀手彻底决裂了。

我想,最好的戒烟方法就是把对家人的健康与关爱放在心上。

流光碎影

摸螃蟹

□韦鹏翔

“卖螃蟹——”

街上传来了一阵叫卖声,我循声望去,只见街对面站着一个黑瘦的汉子,手里提着一串螃蟹。虽然我住在洛河边,但现在要想捉一只野生的螃蟹,还是非常困难的。

我的思绪回到了遥远的童年,那时的洛河边沟渠纵横,水田密布,螃蟹非常多。摸螃蟹最早是在河边,在石块下面翻,往往翻开一块石头,就能找到一只螃蟹。

我们村里有数不清的山泉,连着许多水渠。在水草丰茂的沟渠里,生长着数不清的鱼虾,还有肥美的螃蟹。螃蟹喜欢在渠壁上打洞,你只要看到渠壁上有新打的洞,洞口新鲜的泥巴上印着许多螃蟹的爪印,那么你将手伸进洞里,十有八九就能摸到一只螃蟹。有的螃蟹洞口藏在水里,隐蔽性强,寻找起来就很困难。

摸螃蟹必须不怕脏,还得有技术。有的渠很宽,必须站在水里才能摸到,且螃蟹洞常常很深、很小,有的里面还是弯曲的,摸起来并非易事。如果洞实在太深,就得用铁锹挖,这就更麻烦了。

摸螃蟹还要有胆量,黑洞洞的,谁知道洞里是否藏着水蛇呢?有一次,我将手伸进洞里,感觉里面有一个滑滑的、软软的东西。难道是摸到了蛇?我吓得一声惊呼,迅速缩回手。停了一会儿,并没有什么动静。我用一根木棒向洞里一捅,从洞里钻出了一条鲶鱼。哈哈,那次我多收获了一条鲶鱼。

一天晚

上,全家人

吃完饭,收拾完

之后,我打开电视,

要看中央电视台的《味道》。我有一个习惯,看

电视前总要抽一支烟。我掏

出烟刚点着,孙子就一把抢走了

烟。我不以为然:“你抢我的香烟干什么?”“二手烟危害大,你一个人抽烟,全家人跟着抽二手烟。”孙子给我

讲了一通大道理。

咱爸咱妈

父亲的偏方

□陈重阳

一次回父母家,我跟母亲说起我的脖子上长了几个刺痍,很顽固。父亲说,你是公家人,整天抛头露面的,长痍子会影响形象,赶紧想办法治一治。我说,买了几百块钱的药,服用后没效果,越大越大。父亲没吭声,就去翻箱倒柜,后来找到一本发黄的书,书已被老鼠咬得不成样儿。那是一本民间偏方,父亲认真地查阅起来。

过了一段时间,我再次回家。父亲躺在床上咳嗽着。我问是不是病了,他说好着呢,却慌忙把一只胳膊藏起来。父亲换了话题,问我痍子治得咋样,我说没治好。

他从床头拿出一个小瓶递给我,说是中药鸦胆子,治痍子很有效,让我拿去用,还嘱咐我每次只取一粒,不要多取,把壳砸开,把仁儿用胶布封在痍子上,一般用三天就好了。

我趁着休息日,按照父亲的方法,把痍子封住了。真没想到,三天后痍子结了痂,痂掉以后,观察了十几天,皮肤完好如初。

母亲来我家,我告诉母亲这件事,母亲说:“治好了就好!你不知道,你爸固执得很,为了验证这个偏方的效果,他在自己胳膊的痍子上进行试验,不料药用多了,他半个身子都肿了,好些天才消肿。你回家那天,他的胳膊还肿着,他不让我告诉你这些。”

我一下子愣住了,没想到父亲为了我的小恙,竟甘愿牺牲自己,而我又为父亲做过什么呢?

洛阳写手 写百姓事

投稿邮箱: bxxieshou@163.com

联系电话: 65233687